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1. Ceran; “mayoz bolinmeyle ..1.. yariya inmeyip
sonrasinda dollenme olmasaydi ..2.. korunmazdi.”

Ceran’in soyledigi ifadede 1 ve 2 numarali bosluklar
asagidakilerden hangisi gibi doldurulursa dogru olarak
tamamlanir?

1. 2.

A. Canliturleri Tur ici kormozom sayisi
Genetik cesitlilik

DNA dizilisi

Tur ici kormozom sayisi

B. Kromozom sayisi
C. Hucre sayisi
D. Kromozom sayisi

2. Gorselde yildizin dogumu ile 6limi arasinda gegen
siralama yer almaktadir.
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Buna gore asagidakilerden hangisi soylenebilir?

A. Yildiz olusumunun ana kaynagi Siipernovadir.
B. Sipernova sonucu yildizlarin hayati sonlanir.
C. Karadelikler de bir yildizdir.

D. Yildizlar dogar, biyir ve sonsuzdurlar.

3. idris “dlinyamiz giines sisteminde yer alan bir
gezegendir. Glines sistemi ise ..l.. yapida olan ..II..
galaksisinde bulunur.

idris’in cimlesinde bos birakilan yerler asagidakilerden
hangisi gibi doldurulursa dogru olarak tamamlanir?
L. 1.

A. Sarmal Andromeda
B. Dizensiz Samanyolu
C. Eliptik Andromeda
D. Sarmal Samanyolu

4. Talha “biiylik patlama” teorisi hakkinda asagidaki
bilgileri veriyor:

I. Newton tarafindan ileri surulmustir.
II. Evrenin bir baslangici ve sonu vardir.
[ll. Evren surekli genislemektedir.

Copur’un verdigi bilgilerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) lvell
C)livelll D) I, llvelll

Bilgi

Mitoz bélinme ¢ok hicreli canhlarda biyimeyi, gelismeyi
ve yenilenmeyi sadlar.

Asaiida verilen Grneklerden hangisi verilen bilgi ile
celismektedir?

A) Bacadi kinlan Mehmet'in bir siire sonra yarimeye
baslamasi.

B) Hilal'i uzun zamandir gérmeyen arkadaslannin boyunun
uzadidim sdylemesi.

C) Cilek bitkisinin kesilen dalimin toprada ekilmesiyle cilek
bitkisinin clugmasi.

D) 12 yagindaki Baran'in bebeklik fotograflanna bakarak
ne kadar degistigini fark etmesi.

Mitoz bolinmeye ait evreler agsagida karisik bir
sekilde verilmigtir.

Verilen evrelerin dogru siralamasi asagidaki-
lerden hangisidir?
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Asagida belirtilen modellerden hangisi bir ele-
mente ait olamaz?
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Ureme hiicrelerinin olugmasiyla ilgili asadidaki
sema gbsterilmistir.

Ureme ana Mitoz Ureme ana
hiicresi EEmam—— hiicresi
Mayoz l Mayoz
Y
Oreme hicresi Ureme hicresi

Semayla ilgili agagidaki sonuglardan hangisi
gikarilamaz?

A} Ureme ana hilcreleri mitoz balinme gegirehilir.
B} Ureme ana hiicreleri mitoz ya da mayoz geci-
rerek Oreme hicrelerini olusturur.

C) Ureme ana hiicresinin mitoz gecirmesi, ire-
me ana hlcresinin sayisinin artmasina sebep
olur.

D) Ureme hiicrelerinin olusmas icin dreme ana
hicresinin mayoz bolinme gegirmesi sarttir.

Arda c¢ekim potansiyel enerjisinin cismin
iyerden yiksekligi artbikca arthgini gdster-
mek istiyor. Bunun igin kitleleri arasinda
“basket topu = futbol topu > voleybol topu® iliskisi
olan toplarla asafidaki diizenekleri hazirhyor.

Hangi diizenek Arda’'nin amae: icin uygundur?
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Asagida bazi elementlerin kullamim alanlan
verilmistir.
Element Kullarmm Alamn

I | Klor Su dezenfektasyonu

I Kalay Lehim yapimi

[ Hidrojen Kola yapimi

I Flor Dis macunu

Buna gore hangi elementin kullamldigi alan

yanhstir?

A) B) Il c) Il D) IV
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Bilgiler  Katle Ak
Birimi kilogramdir. v
Birirni Mewton'dur. s |
" Dinamometre ile Slealir. v
. Esit kollu terazi ile Sledldr. . | v

Sedef kitle ve adithk arasindaki farklan goster-
mek igin sekildeki tabloyu hazifhyor. Ogretmen
Sedef'e tabloda hata oldugunu sdyliyor.

Sedef asafidakilerden hangisini yaparsa tab-
losu hatasiz olur?

A} “Kilogram® ile "Newton” yer dedistirmelidir.

B) “Dinamometre” ile “Esit kollu terazi® yer degis-
tirmelidir.

C) “Birimi Newton'dur * ile “Dinamometre ile élgii-
|tr.” yer degistirmelidir.

D) “Kiitle” ile “Agirdik® yer degistirmelidir.

Gegmisten giinimilze atom konusunda yapilan
calismalara ait gériismeler dogrultusunda hazir-
lanan modeller asadida verilmistir.

i= © e
8 o (%)
| Il [l I

Buna goére yukandaki atom modellerini ileri
siiren bilim adamlarinin adi asafidakilerden
hangisinde dogru verilmistir?
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A)| Dalton | Rutherford Thnmsnn_ Bohr
B) Dalton | Thomson |Rutherford| Bohr
<) Rutherford Bohr Thomson = Dalton
D) Rutherford, Thomson Bohr Dalton

Bilimsel aragtirmalarda yogun olarak kullani-
lan, gok cisimlerini incelemek igin gonderilen
robotik uzay araci asagidakilerden hangisi-
dir?

A) f B)

P

Uzay istasyonu

Uzay mekigi
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P PP
EEIIQI: Dinya'nin kitlesi Ay'in kitlesinin 81,3
katidir.

Hipotez: Gezegenlerin, uydulann ve daha kiigk
gék cisimlerinin uyguladign kitle gekim kuwveti,
gok cisminin kitlesine gére degdisir.

Bu hipotezi test etmek isteyen bir arastirmaci,
asagidakilerden hangisini yaparsa amacina
ulasabilir?

A) Bir cismi dnce Dinya‘da sonra Ay’'da esit kollu
terazi ile tartmak

B} Bir cismi dinamometreye takip énce Ekvatorda
sonra kutuplarda &lglmler yapmak

C) Bir cismi dinamometreye takip dnce Ay'daki
daglanin zirvesinde, sonra Ay'daki gukur alan-
larda Glgimler yapmak

D) Bir cismi dinamometreye takip énce Danya'da
sonra Ay'da dlgimler yapmak

Asafida bir atom modeli verilmistir.

X

Modelle ilgili olarak;

¥ ve Z pargaciklan hareketsizdir.

X pargacigimin kitlesi ¥ pargaciginin kitlesin-
den byaktor.

Y pargacid proton ise Z pargacigi nétrondur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)
C)

17.

B) lvell
D) 1l wve 1l

Yalmz |
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|. Cantasini yerden omzuna kaldiran &grenci
Il. Duvan iterek hareket ettirmeye galisan &gren-
ci
ll. Tuglalan st Oste koyarak duvar dren isgi
V. Siniftaki siray siiriikleyerek ceken dgrenci
Yukandaki durumlardan hangilerinde is yapil-
mighir?

A) Yalniz |
C) L MvelV

B) I ve Iil
D) I, 11, Il ve IV
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Numara Adh Sembolu
1 Azot N
2 Sodyum Ma
3 Karbon c
4 Potasyum K
5 Bor B
6 Fosfor F

Yukarida adi ve sembolleri verilen element-
lerden kag tanesinin sembolii dogru yazil-
migtir?

A) 3 B) 4 C)5 D) 6
1 2 3
000
X X
200

Yukanda bazi maddelerin tanecik modelleri veril-
migtir.

Buna gore, tanecik modellerinin dogru sinif-
landinlmas! asagidakilerden hangisi gibidir?

i 2 3
A) Atomik Molekiler Molekiler
Element Element Bilesik
B) Molekiiller Molekiler Atomik
Element Bilesik Element
) Molekiiller  Atomik Molekiler
Bilesik Element Element
D) Atomik Molekiler Molekiler
Element Bilesik Element

Enerji dénistmleri (potansiyvel enerji - kinetik
enerji) gerceklesirken %100 verim oclmaz. isten-
mese bile enerji kaybi olur. Bunun sebebi sGrtin-
me kuwvetidir.

Siirtiinme ile ilgili asagidaki ifadelerden han-
gisi yanhs bilgi icermektedir?

A) Birbirine temas eden yiizeyler arasinda mey-
dana gelir ve 151 agija cikar.

B) Enetji kaybina yol acar.

C) Sirtinme kuvveti cismin hareketiyle ayni yén-
de ve cismin siratini azaltacak sekilde ortaya
Cikar.

D) Sortinme kuvvetinin az olmasi kaybolan enetji
miktannin da az clmasin saglar.
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belirtmek igin kullanilan uzak-
lik birimi hangisidir?

Ozlem dgretmenin sorusunu cevaplayan dgrenci-
lerin yamitlar agagida verilmigtir.

Beyza
Goksel

‘g Astronomi
— 5 stk oyl birimi

Buna gére hangi 6grenci, 6gretmenin sorusu-
nu degru cevaplamighr?

A) Cem B) Yasin

C) Goksel D) Beyza

Kolonya; etil alkol ve su kansimindan olusmustur.
Kolonyadaki alkolii ayirmak isteyen Erol aga-

didakilerden hangi ayirma yéntemini kullan-
malichr?

A) Ayirma hunisi
B) YogQunluk fark
C) Ayrimsal damitma
D) Buharlastirma

Asagidaki fotograf incelendiginde aile bireyleri
arasindaki genetik farklhihklar goriilebilir.

Buna gore, aile bireyleri arasindaki genetik

farklihgin nedeni asagidakilerden hangisinde

dogru verilmistir?

A) Mayoz boliinmede kromozomlar arasinda par-
¢a degisiminin gergeklesmesi

B) Mitoz bolinmede DNA'nin kendini eslemesi

C) Mitoz bolinmede kromozom sayisinin degis-
memesi.

D) Mayoz béliinmede kromozom sayisinin yariya
inmesi

24,
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Sekilde gosterilen sarkag, 1 ko-
numuna getirilip birakiliyor.
<O
2
Buna gére;

| Kinetik enerji, 2 konumundan 3 konumuna ge-

gerken azalir.

Il. 2. konumdaki toplam enerji , 3. Konumdaki toplam
enerjiden fazladir

. 1. Konumdaki potansiyel enerji, 2. konumdaki
potansiyel enerjiden fazladir.

ifadelerinden hangileri yanhgtir? {SrtGnmeler

onemsizdir.)

A) Yalmiz [l B) | vell
C) Ilwe D)L, 1 we N
Yumurta Ana Palen Polen Ana
Hiicresi Hiicresi Hilcresi
Sperm Sperm Ana Yumurta
Hiicresi Hiicresi Hicresi

Mayoz boliinme gegiren hiicreler tarandiginda
tablonun gériiniimii asadidakilerden hangi-
sindeki gibi olur?

A) B)

c) D)
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